

本报记者 姚闻

雅尼国家湿地公园位于林芝市巴宜区和米林县境内,雅鲁藏布江与尼洋河的交汇处,总面积8738公顷。2009年,该湿地公园被批准开展国家湿地公园试点建设,2016年被正式授牌国家湿地公园,同时雅尼国家湿地公园管理局成立。

2021年7月,习近平总书记视察林芝雅尼国家湿地公园时,强调“要加强重要江河流域生态环境保护和修复,守护好这里的生灵草木、万水千山”。一年多来,总书记重要指示精神落实得怎么样,雅尼湿地保护和修复有什么新进展,第九次国务院大

督查第十五督查组对此十分关心。通过实地督查了解到,一年多来,自治区党委、政府和林芝市深入贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要论述和新时代党的治藏方略,始终牢记总书记嘱托,特别是“青藏高原最大的价值在生态、最大的责任在生

态、最大的潜力在生态”重要指示精神,认真践行“两山”理论,高位布局、精准化施策,在摸清湿地资源现状的基础上,筑牢生态保护关键环节,强化湿地保护力度,推动雅尼国家湿地公园保护事业再上新台阶。  
(下转第三版)

复兴之路 真理之光

——深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想实现马克思主义中国化新的飞跃

马克思、恩格斯指出,一切划时代体系的真正的内容都是由于产生这些体系的那个时期的需要而形成起来的。当代中国正经历着我国历史上最为广泛而深刻的社会变革,也正在进行着人类历史上最为宏大而独特的实践创新。

“国内外形势新变化和实践新发展,迫切需要我们深入回答一系列重大理论和实践问题。”习近平总书记表示,推进马克思主义中国化时代化的任务不是轻了,而是更重了。

党的十八大以来,以习近平同志为主要代表的中国共产党人,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,科学回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问,在伟大实践中创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。

这一伟大思想,是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,实现了马克思主义中国化新的飞跃。

坚持“两个结合”,实现新的飞跃

历史的进程从哪里开始,思想的进程就从哪里开始。

“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”2012年11月15日,习近平总书记在同中外记者见面时这句朴素而郑重的承诺,发出了新时代中国共产党人响亮的誓言。

彼时的中国,行至一个新的历史关头,面临一系列新的重大命题。

解决了温饱并总体实现小康,人民对美好生活的向往从“有没有”转向“好不好”;既要破解“发展起来之后”的烦恼,又要迈过“进一步发展”绕不开的坎。

党的十八大闭幕不久,不到一个月时间里,习近平总书记进行了两次国内考察。一次,改革开放前沿广东,宣示“改革不停顿、开放不止步”;一次,太行山深处河北阜平,“看真贫、扶真贫、真扶贫”。

敏锐把握时代之变,抓住关系全局的历史性变化,习近平总书记深刻指出:“中国特色社会主义进入新时代,我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。”

这一重大政治论断,反映了我国社会发展的客观实际,指明了解决当代中国发展主要问题的根本着力点。

坚持用马克思主义之“矢”射新时代中国之“的”,以习近平同志为主要代表的当代中国共产党人,统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,进行了许多具有开拓性意义的理论创造——

提出坚持和加强党的全面领导、推进党的自我革命,是对马克思主义建党学说的新发展;提出坚持和完善社会主义市场经济体制,使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用,是对马克思主义经济学说的新发展;提出坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,是对马克思主义国家学说的新发展……

习近平新时代中国特色社会主义思想坚持运用马克思主义立场观点方法,创造性运用历史唯物主义和辩证唯物主义世界观方法论,以崭新的逻辑起点和理论建构谱写了马克思主义中国化时代化新篇章。

(下转第四版)

王君正在那曲市调研督导统筹推进疫情防控和经济社会发展工作时强调  
积极研究新情况 主动解决新问题  
不断提高基层治理体系和治理能力现代化水平  
巩固扩大成果 夺取疫情防控全面胜利



8月31日、9月1日,自治区党委书记王君正深入那曲市巴青县、索县、比如县和色尼区,看望慰问基层干部群众,调研督导统筹推进疫情防控和经济社会发展工作。这是王君正在那曲市巴青县高速检查站认真了解值班执勤、物流保供、服务管理和防疫外溢等工作开展情况。 本报记者 李洲 摄

本报那曲9月2日电(记者 赵书彬 张黎黎)8月31日、9月1日,自治区党委书记王君正深入那曲市巴青县、索县、比如县和色尼区,看望慰问基层干部群众,调研督导统筹推进疫情防控和经济社会发展工作。强调,各级领导干部要有强烈的问题意识和忧患意识,积极研究新情况、主动解决新问题、着力探索新机制,不断提高基层治理体系和治理能力现代化水平,持续巩固来之不易的防控成果,奋力夺取疫情防控全面胜利。

经过各检查站,王君正认真了解值班执勤、物流保供、服务管理和防疫外溢等工作开展情况。强调,那曲市是进出藏的北大门,要树立大局观念,严格落实进出藏人员管理措施,按照第九版防控方案要求,严把火车站、国道省进出口,有序安排符合条件人员离藏,坚持“点对点”闭环转运,将信息及时通报目的地疫情防控部门,坚决阻断疫情向省外外溢。要全力打好疫情歼灭战,坚决防止疫情向农牧区传播。

在色尼区那曲镇林廓社区、比如县夏曲镇、索县赞丹寺和那曲市综治中心大楼,王君正深入了解网格化建设、疫情防控工作开展和防疫物资保障等情况。强调,要紧盯人员密集、防控难度大的重点场所,切实用好网格化管理好经验好做法,把各项防控措施落实在基层,坚决筑牢抵御疫情严密防线。来到巴青县特色产品展销厅、大学生创业孵化基地和索县爱国主义历史纪念馆,王君正详细了解特色畜产品开发、大学生创新创业和“乡村振兴、那曲奋进”活动开展情况。强调,要统筹疫情防控和经济社会发展,落实好保物流畅通、农牧业生产、基本民生、就业创业、纾困解难等措施,最大限度减少疫情影响。要立足特色资源优势,走精深加工路子,积极拓展区内外市场,做大做强特色农畜产业,带动群众发家致富。  
(下转第三版)

洛桑江村督导检查拉萨市城关区疫情防控工作时强调  
加强统筹协调 优化工作流程  
创造性把疫情防控各项工作落实落细

本报拉萨9月2日讯(记者 史金茹)按照自治区党委统一部署,2日上午,自治区党委副书记、自治区人大常委会主任洛桑江村深入拉萨市城关区督导检查疫情防控工作落实情况。

自治区人大常委会副主任丁业现一同督导。

“最近给每家每户送了几次菜?”“还有什么困难?”“对于疫情防控工作开展有什么更好的建议?”洛桑江村来到加措社区、雪社区、康宁小区,对物资保障、群众就医、人员转运等问题一一

询问。他说,在全区上下的共同努力下,疫情防控工作取得阶段性成效,在此代表自治区党委和王君正书记向冲锋陷阵、坚守一线的工作人员表示感谢。希望大家继续发扬伟大抗疫精神和“老西藏精神”,把疫情当作一次磨练、一次考验,压实责任、敢于担当,扎实推进解决困难问题,创造性把疫情防控各项工作落实落细。发挥好桥梁纽带作用,用心用情用力帮助群众解决急难愁盼,切实为他们办实事、办好事、办成事。  
(下转第三版)

严金海在日喀则市检查疫情防控工作时强调  
保持“时时放心不下”的责任感  
从严精准管理 从实精细服务

本报日喀则9月2日电(记者 冯骥)在区党委统一部署下,在国家卫生健康委、国家疾病预防控制中心新冠肺炎疫情防控西藏工作组具体指导下,1日至2日,区党委副书记、自治区主席严金海对日喀则重大项目、超市菜店、隔离酒店进行检查。

位于南木林县的湘水水利枢纽及配套灌区工程,是国务院确定的172项重大节水供水工程之一。严金海详细了解疫情防控措施落实、工作人员核酸检测、防护物资储备以及项目建设

进展、复工复产等情况,并现场协调解决遇到的困难和问题。严金海指出,要严把“防疫关”,始终保持高度警惕,从细抓好“外防输入”各个关口,强化闭环管理,加强运输管控,周密有序推动复工复产,确保所有人员健康上岗、安全工作。相关职能部门要密切配合、主动对接、靠前服务,在严格落实疫情防控各项措施前提下,及时解决施工人员和返岗、建筑材料保畅等堵点问题,为企业纾困解难,共同助力,推进项目建设。  
(下转第三版)

自治区政府新闻办召开疫情防控工作第二十五场新闻发布会

- 饮用水水源地水质未受疫情影响
- 所有病例均严格按照第九版诊疗方案规范诊疗

疫情发生以来,全区党政军警民深入贯彻落实党中央决策部署和习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,按照区委工作要求,各司其职、各尽其责,齐心协力、并肩作战,取得了全区7地社会面清零的阶段性成效。事实证明,必须毫不动摇地执行“外防输入、内防反弹”的总策略和“动态清零”的总方针,区党委关于疫情防控的

坚决防止麻痹思想和松劲心态

各项安排部署是非常有效的。当前我区正进入实现“动态清零”目标的关键期、攻坚期。自治区党委

记王君正调全区疫情防控工作时强调,必须坚决防止麻痹思想和松劲心态,再接再厉、努力工作,一鼓作气把疫

肺炎患者治疗等工作开展情况。

自治区政府副秘书长曲达介绍,9月1日0时至24时,全区新增本土新冠肺炎确诊病例46例(其中拉萨市15例、日喀则市8例、林芝市1例、昌都市16例、那曲市6例)。新增无症状感染者575例(其中拉萨市257例、日喀则市160例、山南市3例、昌都市7例、那曲市82例、阿里地区66例)。

9月2日0时至14时,全区新增本土新冠肺炎确诊病例37例(其中拉萨市5例、林芝市30例、昌都市2例)。(下转第三版)

疫情防控工作做好。在疫情防控取得阶段性成效的基础上,我们的工作方向越来越明确、措施越来越扎实、成效也越来越明显。但我们决不能掉以轻心,对当前依然严峻复杂的形势要有更加清醒的认识。社会面清零并不等于风险清零,低风险也不等于没有风险,降新增、防反弹压力依然很大;  
(下转第三版)

乡村邮递员巴桑次仁:奔波在抗疫一线的「信使」

本报记者 刘枫 本报通讯员 熊起樊 周宇

早上8点,巴桑次仁戴上口罩,穿好防护服,把邮包上摩托车,就往特日村去了,他要给一名学生的录取通知书送到一名学生的手上。

抗疫的日子,对所有人来说都是一场考验,对一线邮递员而言,更是一场硬仗。山南市琼结县加麻乡的巴桑次仁就是这样一位坚守在投递工作一线,为群众承担起“信使”职责的乡村邮递员。

巴桑次仁是一名基层党员,还是入选首届全国文明家庭的加麻乡扎西村宗吉家庭的一员。疫情发生以来,他主动请缨,人不休息、服务不中断,在群众最需要的时候用实际行动为“党旗红”和“邮政绿”增光添彩。

“您好,您的快递到了,麻烦到村委会门口取一下。”来到金珠村,给收件人打完电话后,巴桑次仁戴着防护手套,取出随身携带的酒精小喷壶,再次对邮件和包裹进行消杀,并将邮件和包裹放置在村委会门口的物品存放点,等待群众自取,避免与群众直接接触。

疫情期间,巴桑次仁的工作更加忙碌了。为了最大程度防止交叉感染,在每次接收和派送包裹时,他都要进行两次消杀。即使没有邮件需要投递,他也会坚守岗位,随时待命,以应对突发情况。

为了将包裹尽快送到群众手上,无论山路多难走,巴桑次仁始终坚持日清日结,每天县邮政局派送到加麻乡的邮件和包裹,他都按时、准确全部送达,并优先投送录取通知书和群众医疗药品,让居家学子和农牧民群众安心。  
(下转第三版)